

这几天,常州市招办非常热闹,不少在校大学生和在职人员来到这里报名参加2013年的教师资格证考试。记者了解到,2013年非师范类人员考教师资格证比往年更难了,但是来报名的人依然很多。还有一些大三的学生也来到现场报名,她们认为教师的待遇不错,很适合女孩子,考到教师资格证也可以给自己多个选择。

尽管今年多考两门课程 教师资格证考试报名者仍不见少 门槛高 报考热情更高

不少大三学生来报名

昨天下午2点左右,在常州市招办,记者看到不少女孩子正凑在一起填写教师资格证的报名表,她们多是在常高校的非师范类应届毕业生,其中也不乏大三的学生。

常州大学的大三学生小胡和室友小朱结伴来现场报名,小胡说,她们学的是无机材料专业,对自己所学的专业,小胡并不是很感兴趣。

“我以后也不太想从事材料方面的工作,比较喜欢老师这个行业。”小胡说,教师这个职业比较稳定,也很体面,她觉得自己的条件也挺适合做教师。小朱受小胡的影响,也想一起报名考个证试试。

“不管以后做不做老师,多考一个证,毕业后也能多给自己个选择。万一毕业后找不到合适的工作,还可以去做老师,反正现在自己的空余时间也很多,不如考考试试。”小朱说。

在现场,不少大学生都直言不讳,考教师资格证主要是为自己增加个筹码。

通过率低,弃考的多

在报名现场,一家教师资



大学生在填写教师资格证报名表 晁静 摄

格证培训机构也正在忙碌地发传单。

费老师是这家教师资格证培训机构的老员工,他说自己已经从事这个行业4年多了。“从我们班上的情况来看,报考教师资格证的主要是20多岁的女孩子,一般在28岁以下,年龄再大的就少了。”费老师说,这其中女孩子占了绝大多数,大概95%以上都是女生。

虽然报名考教师资格证的人员多,但是通过率却很低。据统计,教育学、心理学考试两门的通过率不到20%。

常州市招办有关负责人向记者分析,“通过率低有多方面原因,一方面,缺考人数多,缺考率高;另一方面,报名的多是非师范类人员,教育学和心理学对他们来说,完全要靠自学,这也导致很多人成绩不合格。”

今年要多考两门

昨天,记者还了解到,2013年教师资格证认定与往年相比,难度增加了,主要是2013年的教师资格证认定又要多考两门课程。

据介绍,所学专业与报考学科不一致时,需参加相关学科江苏省自学考试本科段2门主干课程的考试,并取得合格证书。

另外,已取得相应学段教师资格,再申请其他学段教师资格时,如果没有对应的师范类学历,也需要参加相应学段的教育学与教育心理学补修及全省统一考试、教育教学基本素质与能力测试,并取得合格证书。

小学教育专业师范类毕业生可以申请江苏省小学所有已开设学科的教师资格。但所申请学科必须为本人在师范类院校学习过,并考试成绩合格。

常州市招办有关负责人表示,考的课程多了,要求高了,门槛提高了,但来报名的人员还是很多,“现在离报名截止还有3天时间,大概已有1000人来报名。不过高校、培训机构还没有来集中报名。” 晁静

常州将成立社科院

昨天,记者从新闻发布会上获悉,12月26日,常州市将举行社科界第五次代表大会,届时常州市社会科学院将正式揭牌。

据介绍,常州市社科院拟设立经济研究所、社会研究所、文化研究所、学术管理中心和《常州社会科学》编辑部。三个研究所主要负责各专业领域的课题研究,学术管理中心主要负责日常的科研管理和学术交流,《常州社会科学》主要负责学术成果发布和推介。另外,根据研究机构设置和科研发展需要,将建立外聘研究员制度,聘请在常高校、党政部门、社科团体的专家学者为兼职研究员。 晁静

恐龙园成青奥会 首批指定接待景区

昨天,记者从中华恐龙园获悉,南京青奥会组委会日前公布了“第二届青奥会指定接待景区”名单,中华恐龙园有幸成为了首批指定接待景区之一。

据悉,第二届夏季青年奥林匹克运动会将于2014年8月在南京举行。届时全世界的青年将聚集在南京,共庆盛事。而作为国内主题乐园的领航者之一,中华恐龙园历经10多年的发展,创新“科普+旅游”的发展模式,得到了广大游客尤其是青年游客的青睐。

恐龙园相关负责人告诉记者,届时恐龙园一定会不辱使命,认真筹备,将最美的恐龙园展现在世界青年眼中。 李翔 张敏

多个部门开展联合专项检查

涉农民工工资案件 春节前基本办结

昨天,记者从常州市人社局获悉,为确保常州外来农民工按时足额拿到工资,维护农民工合法权益,市人力资源和社会保障局、城乡建设局、公安局、国有资产监督管理委员会、工商行政管理局、总工会决定:从2012年11月26日至2013年1月31日在全市组织开展农民工工资支付情况专项检查。此次专项检查的目标为确保2013年春节前涉及农民工工资案件基本办结。

据了解,此次专项检查的任务是,全面规范各类用人单位工资支付行为,切实构建农民工欠薪举报投诉“绿色通道”,严肃查处拖欠农民工工资违法行为;大力加强监测预警和应急管理,有效化解因欠薪引发的矛盾纠纷,积极防范和妥善处置欠薪逃匿及其他群体性突发事件。 常人社 李梦雅

天气

出门最好“全副武装”

自入冬以来,冷空气活动非常频繁。昨天早晨,受一波冷空气的影响,常州最低气温仅为0℃,入冬后首次到达冰点,当然也是今年入冬以来的最低温。今天,虽然最低气温有小幅回升,但明后天,预计最低温将首度达到零下,请市民们外出一定要做好防寒保暖工作。

今天常州多云到晴,西北风4-5级,早晨最低气温-2-3℃,白天最高温度8-9℃,人体感觉冷。

冷空气不断来骚扰,气温比较低,市民们出门最好全副武装,手套、帽子都戴好了;另外这两天阳光还不错,比较适合洗车和晾晒。 张敏

今明后三日天气

今天 多云到晴 2-9℃ 西北风4-5级
明天 晴 -2-8℃ 西北风3-4级
后天 多云到晴 1-7℃ 北风3-4级

造了一半的桥,为什么扒掉?

上黄镇政府:原设计方案存在影响泄洪的隐患

近日,有溧阳市民在网上发帖质疑称,溧阳上黄镇上正在重建的藕石桥“难产”,原本2个月就能完工,现在桥墩子快建好了,居然又被扒掉,11月29日才开始恢复施工,竣工日期遥遥无期,居民表示疑问,这桥建得差不多了,为什么要扒掉重来?

重建过程很离谱

近日,溧阳网友“苏南良友”在网上发帖说,上黄镇上的藕石桥正在重建,可重建过程却很离谱,“原来已做好近三分之二的桥基扒掉”,“据说,是原图纸设计有问题,需返工。”试问:这么大的工程图纸出来后,上黄镇政府、交通局等部门为什么不沟通、协调就盲目开工,致使国家财产蒙受巨大损失。

该网友表示:“修桥铺路本是好事,在拆桥封路时,就有居民提议为方便群众,要搭建便桥,镇领导始终不肯,附近住着4000多居民,来回绕道要走1.5公里,在群众多次要求下政府才勉强答应,做了便桥。”

居民表示很气愤

昨天上午,记者来到上黄镇,说起藕石桥,镇上居民议论纷纷。居民们告诉记者,藕石桥是上黄镇上最大的一座老桥,也是老镇上主要通行的桥梁,每天镇上人买个菜、购物都要从这桥上经过。“老桥被查出是危



正在重建中的上黄镇藕石桥 葛小林 摄

桥,要改造,改造是好事,我们居民也都支持改造,可这改造的工期一拖再拖,眼看着要过年了,桥居然造了一半又扒掉了!”一位居民气愤地说道。

“本来说11月份就能建好,我们就能通行了,可你看,现在桥影子都没有,我们的生意受不少影响”,桥南一超市的售货员说,因为这桥迟迟不造好,附近居民要买个东西,要多绕个1000多米路才能到桥南,已经影响到超市的生意了。“不少居民就希望政府在桥梁施工期间,先弄个便桥。在居民的强烈要求下,镇上才出面修建了便桥。”

原方案影响泄洪

现场施工人员告诉记者,以前的施工队撤场了,他们是11月底才接手这个工程的,他们的工作就是把以前已造好的桥墩铲了,重新按新图纸建新桥。

上黄镇政府分管建设的万副镇长接受记者采访时表示,藕石桥扒掉重建并非有质量问题,而是因设计上进行了变更。

万副镇长表示,该项目9月13日开工建设,在建设过程中,因部分群众反映,原设计方案存在影响泄洪的隐患,要求调整建设方案,镇上与交通局、水利局

进行协调和沟通,并将群众意见反馈给了设计单位,设计单位对原设计方案作了调整。“藕石桥之前的设计造价预算是99万多,更改后的造价预算为103万。”

重建损失不算大

记者在该桥梁设计公司的变更材料上看到,“藕石桥并不影响河道水利,应群众强烈要求,扩大过水面积”。具体变更方案是,“对藕石桥桥台进行变更,由原设计的重力式桥台变更为框架式轻型薄壁桥台,以扩大过水面积”。

万副镇长表示,桥墩拆了重建的损失并不很大,因为那些材料还能继续使用,主要损失了些人工费。

由于当时觉得工期才2个月,周围也有其他道路,所以没建便桥,后来工期耽搁了,群众有呼声,镇政府在3天内就建起了便桥。新桥大约明年1月中旬就能建好。

记者在溧阳交通局农桥办获悉,藕石桥之前的设计方案,也是征询了上黄镇政府的意见,但后来当地居民表示,因当地渔民较多,新桥设计方案会影响防洪和船行,要求扩大桥洞,这才变更了方案。“当初在征集意见时,镇上并没有将群众的意见提出来,后来群众有意见,提出来了,就进行了更改。”

李梦雅 葛小林